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Česká televize

 ČT 1

Shromáždit všechny dostupné technologie, to je cílem nově otevřeného ukázkového bytu ve Zlíně. Vyzkoušet si
třeba speciální postel nebo tísňová tlačítka můžou pracovníci v sociálních službách i ti, kdo doma pečují o
nemocné. Podle oslovených odborníků je to potřeba kvůli stárnutí populace a úbytku zaměstnanců v sociálních
službách. Ve Zlínském kraji žije víc než 130 000 seniorů, to je zhruba čtvrtina všech obyvatel a do roku 2050 se
má jejich počet podle statistiků ještě o 40 000 zvýšit.

Jaroslava Kobzinková, vedoucí přímé péče, DOZP Zborovice
——————–
Půjdeme do vozíku, sundáme postranice.

redaktorka
——————–
Jaroslava Kobzinková se stará o postižené ve Sborovicích na Kroměřížsku sedm let. Přestože je pro ni práce
podle jejich slov srdeční záležitostí, i ona potřebuje kvůli fyzické náročnosti ulehčit. Pomáhá jí v tom třeba
elektrické ovládání postelí.K nim teď přibyly nové postranice, díky kterým se obyvatel domova dostane z postele
snáz.

Jaroslava Kobzinková, vedoucí přímé péče, DOZP Zborovice
——————–
Postranice opravdu se dá v jakékoliv poloze zastavit, což u běžných postelí nejde, manipuluje se vlastně bez
nářadí.

redaktorka
——————–
V domově používají i speciální matrace, které se po bočních stranách nafouknou.

Ludmila Škrabalová Hájková, vedoucí, DOZP Zborovice
——————–
Ten náklon nám pomůže, že s klientem je šetrná manipulace při tom polohování, takže vlastně my jenom
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dopolohováváme toho klienta potom a nemusíme na něho fyzicky nějakým způsobem jakoby sahat.

, redaktorka
——————–
Velkým pomocníkem je také mobilní sprcha, díky ní očistí pečovatelky nepohyblivé klienty přímo v
posteli.Technologie si může vyzkoušet každý, a to v novém bytě, který vznikl ve Zlíně. Po předchozí registraci se
může přijít třeba člověk, který se doma stará o nemocného příbuzného nebo třeba vedení Domu domovů pro
seniory.

Mariem Bolcková, provozovatelka ukázkového bytu
——————–
Pro méně aktivní uživatele bych zmínila třeba pevný tísňový telefon, který se umisťuje do místnosti, kde se
uživatel pohybuje nejčastěji. Součástí tohoto zařízení je i přenosné tlačítko.

redaktorka
——————–
To se po stisknutí spojí s tísňovým telefonem, který automaticky zavolá na zadané číslo.Cena technologií se liší.
Třeba kamera, která dokáže detekovat pohyb, stojí 900 Kč. Profesionálnější vybavení jako mobilní sprcha vyjde
až na čtvrt milionu korun. Většina zařízení podle Asociace poskytovatelů sociálních služeb na tyto investice
prostředky má, záleží ale na jejich zřizovateli.

Jiří Horecký, prezident, Asociace poskytovatelů sociální péče
——————–
I když ze začátku může, může být pořizovací cena vyšší. Tak tím, jak se to masově jim začne šířit a vyrábět
hlavně, tak bude klesat.

redaktorka
——————–
Do několika let by pak mohla ve Zlíně vzniknout i krajská půjčovna zdravotnického vybavení, třeba vozíků nebo
postelí.

moderátorka
——————–
Teď se podrobněji podíváme na stárnutí populace. Lidí starších 65 let. Je na jihovýchodě Moravy stejně jako v
celé republice čím dál víc. V Jihomoravském kraji se za posledních 24 let jejich počet v populaci zvýšil ze 14 %
na necelých 21 %, ve Zlínském kraji je pak nárůst podobný a jak vidíme v porovnání krajů seniorů je ve Zlínském
kraji od roku 2011 více.

Lucie Vidovićová, socioložka, FSS MUNI
——————–
Je dost pravděpodobné, že ten trend bude ještě minimálně nějakou dobu pokračovat tak, jak už to vlastně řadu
let jede, že jsme stále starší a starší jako populace. Ne všechny regiony ani v rámci jednoho státu jako Česká
republika, na tom nejsou stejně. Vidíme, že nejdelší naděje dožití je právě v těch jako bohatší vzdělanějších
regionech, jako je Praha a právě třeba Zlínský kraj.

moderátorka
——————–
A jak lidé starší 65 let používají moderní technologie? Podle nejnovějších statistik projektu Česko v datech
používá mobilní telefon 90 % z nich, z toho 16 % má telefon chytrý, zhruba 33 % seniorů pak používá i počítač a
k internetu se alespoň jednou za tři měsíce připojí 38 % lidí seniorského věku.

Petr Horehleď, vedoucí odboru sociálních věcí
——————–
I z prostředí sociálních služeb. Vnímáme, že ta poptávka po systémových technologiích narůstá, lidé opravdu
hledají různé alternativy, možnosti jednak terénních služeb, ale zároveň, jak ještě co nejdéle zůstat ve svém
prostředí, než by došli do bodu, kdy už bude zapotřebí využít třeba pobytové služby.
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